

市人大召开本市新农村建设情况专项监督动员会

补齐农业农村发展“短板”，迈向“人的新农村”

近年来，市委、市政府高度重视本市新农村建设，坚持以工促农、以城带乡和多予、少取、放活的方针，按照城乡发展一体化的要求，不断加大公共财政对农村地区的投入力度和覆盖广度，本市新农村建设正在稳步推进。日前，市人大召开新农村建设情况专项监督动员会，听取市农委、市发改委、市规土局、市水务局、市民政局、市经信委、市财政局等18家政府相关部门情况汇报，并与市人大代表进行互动交流。市人大常委会副主任洪浩对专项监督和专题询问工作作动员部署。

□记者 欧阳蕾昵

市人大常委会将本市新农村建设情况作为重点监督内容，开展专项监督和专题询问，目的就是为了推动本市各级政府和有关部门进一步把思想和行动统一到中央和市委的决策部署上，以新发展理念引领和推动本市新农村建设。

围绕中央和市委对新农村建设的要求，结合近年来在新农村建设调研中发现的突出问题和基层干部群众关注的热点问题，此次专项监督以问题为导向，确定询问重点：一是围绕发展都市现代农业，重点监督政府推进农业供给侧结构性改革情况；二是围绕深化农村改革发展，重点监督农村集体产权制度改革情况；三是围绕新农村建设规划，重点监督规划编制特别是村庄规划落地情况；四是围绕农村综合帮扶，重点

监督新一轮农村综合帮扶资金使用情况；五是围绕培育新型职业农民，重点监督各项扶持政策的落实情况；六是围绕改善农村人居环境，重点监督农村村庄改造目标任务完成情况；七是围绕崇明世界级生态岛建设，重点监督崇明生态岛建设规划实施和市政府各相关部门合力推进情况；八是围绕农村养老服务，重点监督在推进城乡发展一体化过程中，农村养老政策的制定、服务体系建设情况。

据了解，2016年本市地产农产品供应稳定质量安全，有效应对了年初极端低温、夏季连续高温、秋季连阴雨等灾害性天气；国家现代农业示范区建设有序推进。2015年全市示范区建设水平得分为81.68分，发展水平在全国处于前列；农业绿色发展取得新成效。2016年全年整治关闭了2720家不规范畜禽

养殖场；农村改革不断深化。2016年，全市已累计完成改制1580个村，占全市1677个总村数的94.2%；农民收入持续增长。2016年农村居民家庭人均可支配收入达25520元，增长10.0%；美丽乡村建设工作稳步推进。至2016年末，全市共在785个行政村开展了村庄改造工作，累计受益农户超过50万户，达到规划建设总量的三分之二。

“上海当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者，必须要贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展新理念，以更加有力的举措，促进城乡发展一体化，着力建设社会主义新农村，补齐农业农村发展这块‘短板’，实现由‘物的新农村’向‘人的新农村’迈进，才能建成与上海国际化大都市相得益彰的社会主义新农村，为上海建设全球卓越的城市奠定扎实的基础。”洪浩在讲话中强

调，此项专项监督的“发力点”要紧紧围绕在“工作推进”上和“合力发挥”上，通过监督调研、专题视察、听取和审议政府专项工作报告等环节，使开展专项监督的过程，成为进一步统一思想、增强共识的过程，成为共同研究分析问题、进一步集中各方面智慧、谋划对策的过程，成为推动和促进各级政府改进工作、深化落实的过程。在开展专项监督过程中，要始终把重点聚焦到着力推进研究解决瓶颈和难点问题上，采取听取汇报、专题视察、监督调研、走访座谈等方式，深入本市各涉农区和基层镇村加强调查研究，了解和掌握本市推进新农村建设工作情况，广泛听取各级人大代表、基层干部群众等方方面面的意见和建议，认真分析研究新情况、新问题，提出针对性的对策建议，为常委会高质量审议和专题询问奠定扎实的基础。

下阶段，专项监督工作组将开展系列监督调研活动，组织常委会组成人员开展专题视察调研。在此基础上，充分听取各方面的意见和建议，结合9个涉农区人大常委会的监督调研情况，形成市人大常委专项监督调研报告。

□短讯

金山区计划全年创建11个“无违示范小区”

日前，金山区城管执法局开展“2017年住宅小区环境秩序专项整治行动”，旨在依法查处小区内违法建筑、损坏房屋承重结构等违法行为，提升住宅小区整体居住环境。

据悉，今年，金山区城管执法局计划创建11个“无违示范小区”，并将逐步推进城管执法村委会工作室的建立，在全区范围内新建不少于44个工作室。

通讯员 甘力心

奉贤区公路管理所检查泵站防汛安全

日前，奉贤区公路管理所对公路市政行业防汛重点下立交地道泵站开展防汛安全检查，检查组依次对区内10座下立交地道泵站开展督查。

检查中，所有泵站均进行开泵测试，并对部分泵站的发电机进行启动实验。同时，检查组对泵站值班人员的业务水平进行考评，被抽查的泵站值班人员均能熟练操作泵站设备并熟知泵站应急处置步骤。此次检查后，奉贤区公路所将对上述隐患狠抓落实，督促整改，确保全行业汛期安全稳定。

通讯员 潘丹云

松江华田泾水利枢纽恢复通航

松江区华田泾水利枢纽经过大修，于日前恢复通航。

据介绍，坐落在小昆山镇华田泾河与泖河交界处的华田泾水利枢纽，始建于1979年，占地66亩，通航等级100吨，引排水量80立方米/秒，是青松大控制骨干水闸之一。2010年，经上海市勘测设计研究院等部门鉴定，华田泾水利枢纽被列为三类水闸，于2015年1月19日停航大修，由松江区水利项目管理建设服务中心实施，于去年5月完工，同年12月完成竣工验收。

恢复通航后，华田泾水利枢纽将为松江及周边区域的防洪防台、引清调水和全通航提供有力保障。

通讯员 沈莉娜

金山枫泾镇新黎村设立“法律议事堂”

日前，金山区枫泾镇新黎村设立“法律议事堂”并举行揭牌仪式。今后，每周三枫泾法庭将指派一名法官“坐镇”议事堂解答村民的法律疑问。

揭牌仪式后，金山区“法理情”女子会相关负责人向村民作“法律，让我们生活更美好”的讲座，介绍如何定义夫妻共同财产、如何避免借款纠纷产生等，通过以案释法、切身举例的形式让村民进一步知法、守法。

据悉，此次活动是法制教育宣传“六进”活动之一，金山区法理情女子会、巾帼维权志愿者等以进“妇女之家”形式开展宣传活动。

通讯员 金富



3月25日，被称为“史上最严”的新修订《上海市道路交通管理条例》正式实施。为了让市民更好地了解新规、遵守新规，金山公安分局交警支队结合本区域实际，印制了一批以“尊法守法，绿色、安全、文明出行”为主题的上海市交通道路管理条例宣传品，其中新规宣传扑克在全市还属首创。连日来，金山交警在各单位、社区发放扑克，受到市民的欢迎。

通讯员 庄毅 摄/文

路畅了 城市颜值更高了

奉贤以点带面创建“交通法制示范区”

□通讯员 邵毓琪

本报讯 “路畅了，心亮了，城市的颜值越来越高啦！”这是一年来，奉贤区大多数市民对创建“交通法制示范区”的评价。近日，该区各街镇、社区、开发区相继划定了今年各自的创建范围。未来，这些镇级“交通法制示范区”将以点带面推动全区整体道路交通环境的改善和进步。

在金汇镇泰日社区，崭新的人行道护栏已安装到位，相关路面施工也已基本结束，静态交通布局正

井然有序地进行着。金汇镇相关负责人介绍说，今年，该镇将在泰日地区“东至泰青路，南至大叶公路，西至泰西路，北至航南公路”约1平方公里范围内，邀请专业团队，进行科学化规划、认证，开展示范区建设，还百姓安全、有序出行环境。

创建“交通法制示范区”所带来的生活环境改善，金汇百姓的感受是真真切切的。去年，该镇投入近千万元用于交通整治，增设道路抓拍监控探头22处，新增机动车停车位470个，非机动车车位800个；另一方面，实行中街和汇中路单向行

驶，原本人车同行的混乱场景一去不复返，取而代之的是车辆、行人守法率高，交通秩序井然，一举破除了困扰多年的交通“瓶颈”。

作为率先创建区级“交通法制示范区”的金海社区，已将此项创建工作纳入社区2017年实事项目。今年，金海社区将以金水苑板块作为社区的“交通法制示范区”进行创建，创建范围东至金海公路，南至金齐路，西至望园路，北至高丰路。目前，广丰路、大庆河路正拓宽建设，预计7月份完成建设；嘉园路、金海路下半年拟进行拓宽建设。社区相

关负责人表示，该区域创建完成后，将对社区整体道路交通环境的改善产生积极影响。

在划定“示范区”创建范围后，奉贤区各街镇、社区、开发区就将进入施工阶段，并于9月底之前完成规范道路交通标志、标线，隔离设施和电子抓拍系统安装到位，合理布局公交线路、站点和停车位设置，健全主要路口交警（辅警）执勤和“平安马甲”参与执勤制度等，实现车辆和行人遵法率高，无“非法客运”、违法停车、车内抛物、乱设摊、乱堆建筑垃圾等行为。